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S
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	A
	Analyser, Raisonner
	
	

	R
	Réaliser
	
	

	V
	Valider
	
	

	C
	Communiquer
	
	


Devoir statistiques

Exercice 1 : Une chaîne est destinée à la fabrication de pièces métalliques. On étudie la longueur de ces pièces.

Une pièce est acceptable si sa longueur varie entre 891,50 mm et 897,50 mm.


On note T l'amplitude de l'intervalle de tolérance : T = 897,50 – 891,50 = 6.

Un contrôle sur un échantillon de 100 pièces fournit la série statistique suivante.

	Longueur
	Effectifs ni
	Centre xi
	ni xi
	ni xi2

	[891,50 ; 892,50[
	2
	892
	1784
	

	[892,50 ; 893,50[
	15
	893
	13395
	11961735

	[893,50 ; 894,50[
	31
	
	27714
	24776316

	[894,50 ; 895,50[
	35
	
	
	28035875

	[895,50 ; 896,50[
	13
	
	
	10436608

	[896,50 ; 897,50[
	4
	
	3588
	

	
	
	
	
	


1.   Compléter les colonnes ni et xi du tableau 

2.   Donner la moyenne 
[image: image1.wmf]x

et l'écart type  de cette série statistique (valeurs arrondies au centième).

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

2.1.   Donner le nombre de pièces de l'échantillon dont les dimensions sont comprises entre  
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– 2 et 
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+ 2.

……………………………………………………………………………………………………….

2.2.   Vérifier si cela représente au moins 95 % des pièces.
……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

3.   On appelle Coefficient d'Aptitude Machine (C.A.M.) le rapport  EQ \s\do2(\f(T;6)). 
3.1.   Calculer le C.A.M. de la chaîne (valeur arrondie au millième).

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….


3.2.   Lorsque la machine est bien adaptée le C.A.M. est supérieur ou égal à 1. Dans le cas présent expliquer si la machine nécessite une opération de maintenance.
……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

Exercice 2 : L'escargot apprivoisé de 
Bébert, le nain de jardin, s'entraîne pour les
championnats du monde d'escalade de choux.
Bébert a relevé les distances parcourues 
pour deux séries d'entraînements.

Les valeurs de la série 1 sont notées dans le 

tableau ci-dessous, celles de la série 2 sont
représentée dans l'histogramme ci-contre.


1.   A l'aide de l'histogramme, compléter la troisième colonne du tableau statistique ci-dessous.

	distances (cm)
	effectif série 1
	effectif série 2
	
	

	[0 ; 10[
	8
	
	
	

	[10 ; 20[
	15
	
	
	

	[20 ; 30[
	40
	
	
	

	[30 ; 40[
	20
	
	
	

	[40 ; 50[
	10
	
	
	

	
	
	77
	
	



2.   A partir des informations ci-dessus, donner une méthode permettant de déterminer dans quelle série l'escargot a été le plus régulier. 
……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….


3.   Dire, en indiquant le détail des calculs et des graphiques réalisés, dans quelle  série l'escargot a été le plus régulier.
……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………….

Les statistiques sont une méthode hautement logique et précise �pour dire une demi-vérité de manière inexacte.
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Histogramme série 2
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